
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 3 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:00, no Salão do Gabinete do Prefeito, do município, CAMPO LARGO, Estado PR, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Luiz Fernando Rocha, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Adalberto Borges de Sampaio - Associação de Bairro - RivabemI e Bom Pastor
Adelson Pereira de Araújo - Fundamental
Alexandre Cesar - Universidade Federal do Paraná / NEAB - Núcleo de Estudos Afro Brasileiro
Ari José Stroparo - Associação das IgrejasEvangélicas
Arnaldo Aloisio Kuklik - Secretaria de Finanças e Orçamento
Camila Maria Vidal - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Cassia Marchiorato Gavlar - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Cristina Cardoso Minuzzo - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Daily Reinke - Secretaria Municipal de Viação e Obras
Dante Luiz Vanin - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Dorotéa A. Merchiori - Paróquia do Sr. Bom Jesus
Dulcimar Rinaldin - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Elcio Luiz Diniz - Igreja Presbiteriana Independente do Itaqui
Emerson Luis Cardoso - Igreja Evangélica Menonita
Gilmar Pinto da Costa - EMATER
Glewerson Luiz Caron Rosa - Secretaria de Saúde
Ivo Cesário Gobatto de Carvalho - Campo Largo
Jairo Guarezi - Comunidade
Jefferson Ricardo Cavalli Cuba - Prefeitura Municipal de Campo Largo
João Batista Delfino - Paróquia N.S. Aparecida
João Paulo Jareke - Paróquia N.S. da Piedade - Igreja Católica
Lenise Zanin - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Lino Petry - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Marcia do Rocio Carlotto Tottene - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Paulo Cesar Sabim - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Paulo Sérgio de Andrade - Sindicato dos Trabalhadores das Ind. Cer. C.L.
Rosane Chemin Grokoski - Paroquia São Sebastião
Rudi Sanson Martins - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Rudson Weber de Souza - Prefeitura Municipal de Campo Largo - Comunicação
Samuel Soares dos Santos - Sindicato dos Trabalhadores - Simencal
Silvio Brandão Diniz - Prefeitura Municipal de Campo Largo
SoeliTerezinha Cosmo - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Sueli Perussolo Macedo - Prefeitura Municipal de Campo Largo
Viviani Batistel Bubniak - Paróquia N.S. Aparecida

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CAMPO
LARGO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral



Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Foi perguntado pelo Sr. Paulo, Chefe de Gabinete a possibilidade de adquar os limites dos Setores Censitários com o desenho (limite de bairros) mapeado
da Prefeitura.
Foi colocado através do Sr. Alexandre a disposição um curso rápido aos recenseadores sobre a variável - Cor da pele - com intrutor especialista no assunto.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


